



## Обращение

Главы Ингушетии в связи с Днем работника культуры

Уважаемые работники культуры Республики Ингушетия!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника культуры!

Культура играет значимую, объединяющую роль в нашем обществе. Проходят столетия и эпохи, но национальная культура живет и продолжается не только в традициях и народном творчестве, но и в современном искусстве.

Богатство истории с самобытными обычаями и традициями ингушского народа бережно сохраняется и передается из поколения в поколение благодаря вам – работникам культуры Республики Ингушетия, людям талантливым, одухотворенным, неравнодушным и увлеченным своим высоким призванием. Ваш зачастую подвижнический труд помогает понимать, ценить прекрасное, раскрывает людские таланты. Он способствует сохранению и приумножению великого культурного наследия нашего народа.

Дорогие друзья! В ваш профессиональный праздник хочу выразить искреннюю признательность всем, кто посвятил свою жизнь служению искусству, воспитывает чувство любви и уважения к творческому труду.

Спасибо за ваш каждодневный труд, за бесконечную преданность выбранному делу.

Искренне желаю вам доброго здоровья, семейного благополучия, счастья, удачи и новых творческих достижений.

Глава Республики Ингушетия

Ю.Б. Евкуров

## Дагестанский режиссер Мурад Мусакаев покажет в Ингушетии свой фильм о детдомовцах «Отказники»

Глава Ингушетии встретился с молодым режиссером из Дагестана Мурадом Мусакаевым, автором фильма «Отказники», основанного на реальных событиях. В апреле он будет участвовать в программе Андрея Малахова «Пусть говорят», где будет представлена работа режиссера о детях-сиротах.

«Но прежде я хотел бы предложить прокат своей работы во всех северокавказских республиках. И первым я приехал к вам, в Ингушетию», - сообщил молодой режиссер.

М.Мусакаев рассказал о документальной ленте, которая представляет молодых героев из детского дома-интерната. «Моя задача – донести до зрителя, насколько велики страдания маленьких брошенных детей, которые в одиночестве противостоят испытаниям жизни. И прежде всего я хочу донести до всех взрослых, сказать им: жестоко бросать беззащитных детей на произвол судьбы, какими бы сложными ни были вызовы времени», - пояснил Мусакаев. Автор фильма сам является воспитанником детского дома и глубоко прочувствовал всё, о чём решил рассказать зрителям.

Юнус-Бек Евкуров отметил важность и актуальность поданных автором вопросов и пожелал молодому режиссеру дальнейших творческих успехов.

## Стратегия развития

В рамках подготовки комплексной стратегии Председатель Правительства РИ Абубакар Мальсагов встретился с представителями компании «Key Partner», участвующей в разработке социально-экономической стратегии Ингушетии до 2030 года, сообщает пресс-служба Правительства РИ.

В данное время экспертная группа «Key Partner» работает над первым этапом разработки стратегии – исследованием, во время которого определяются приоритеты социально-экономического развития республики, проводится работа по оценке ключевых сценариев развития на базе комплексной диагностики состояния и уровня развития региона, а также интервьюируются представители органов власти и бизнес-сообщества республики.

Напомним, выиграв в открытом тендере, компания «Key Partner» участвует в разработке Стратегии социально-экономического развития нашей республики. Компания также является разработчиком стратегических документов более

20 субъектов Российской Федерации. Разрабатываемый документ республиканской стратегии должен определить стратегические цели, инвестиционные приоритеты и задачи развития республики на период до 2030 года.

На первой встрече с представителями данной компании Абубакар Мальсагов отметил необходимость уделить основное внимание при разработке стратегии развитию промышленности и сельского хозяйства как структурообразующих отраслей. На встрече премьер-министр напомнил, что основная задача - это разработка и принятие приоритетов поддержки агропромышленного комплекса региона и повышение его инвестиционной привлекательности.

## Вопросы сотрудничества Ингушетии и Китая

Председатель Правительства РИ Абубакар Мальсагов провел совещание с участием вице-премьеров Правительства Ингушетии Лейлы Гадаборшовой, Асхана Гойгова, представителей министерств, ведомств и муниципалитетов республики.

На совещании рассматривались вопросы дальнейшего сотрудничества по исполнению соглашения между Республикой Ингушетия и Международной инвестиционной консалтинговой компанией «КАРАТ (Пекин)» по привлечению китайских инвестиций в экономику республики. В частности, участники встречи обсудили подготовку и проведение предстоящего инвестиционного российско-китайского форума в Ингушетии, а также ход реализации программы по выявлению талантливых детей в Ингушетии.

Напомним, что в ноябре прошлого года генеральный директор Международной инвестиционной консалтинговой компании «КАРАТ (Пекин)» (KARAT International Investment Consulting (Beijing) Corporation Co., Ltd) Ван Ли с Главой Ингушетии Юнус-Бек Евкуровым подписали соглашение об экономическом сотрудничестве. В рамках договора компания обязуется оказывать содействие Ингушетии в поиске торговых партнеров в КНР, в привлечении китайских инвестиций в экономику Ингушетии, продвижении товаров и производителей республики на территории Китая, в создании положительного инвестиционного имиджа региона, а также оказывать консультационные услуги.

## В Ингушетии пройдет 10-й этап Кубка России по ралли

С 3 по 4 апреля в Ингушетии пройдет 10 этап Кубка России по ралли. После успешно завершённого ралли «Ингушетия» в ноябре прошлого года, руководство республики, Российская автомобильная федерация и TTK Motorsport Events проводят гонку уже в статусе на Кубок России.

Маршрут весеннего ралли пройдет по тем же дорогам, что были опробованы осенью – Джей-

рахский район и Таргим.

Гонка прошла с размахом: торжественный старт, сопровождаемый концертом и великолепным салютом в центре Магаса, открыл Глава республики Юнус-Бек Евкуров. Зрители смогли наблюдать за гонкой не только на трассе ралли в специальных зрительских зонах, но и в прямом эфире, на НТРК «Ингушетия».

Как и в прошлом году, участников ралли ожидает более 80 «боевых» километров по 10 спе-

циальным скоростным участкам, половина из которых пройдут в горном кластере Ингушетии. Как отметили спортсмены, приехавшие осенью в новый раллийный регион, такой необыкновенно красивой природы за окнами боевого автомобиля им еще не приходилось наблюдать.

Штаб ралли начнет свою работу 1 апреля, а торжественный старт соревнования - в пятницу 3 апреля. В настоящее время организаторы принимают заявки и готовятся к проведению гонки.

## Политика

## Предстоят Дни Республики Ингушетия в Москве

Главной темой обсуждения расширенного заседания Правительства Ингушетии, прошедшего во вторник под председательством Главы республики Ю.Б.Евкурова, стали планы мероприятий, которые пройдут в Госдуме и Совете Федерации РФ. О концепции этих событий, приуроченных ко Дню республики и 245-летию единения Ингушетии с Россией доложила вице-премьер Правительства Мадина Гойгова.

В первой половине июня текущего года в высшем законодательном органе России должна пройти презентация экономического, промышленного и инвестиционного потенциала Ингушетии, которые позволят создать особое представление о регионе, у которого есть потенциал для установления и развития внешнеэкономических и культурных связей. В Большом Кремлевском дворце пройдет концерт мастеров искусств нашей республики.

Юнус-Бек Евкуров отметил, что готовить это событие надо, используя архивные и исторические документы. «Главная задача - оставить след для подрастающего поколения. Они должны понимать, насколько это важно для нашего народа было решение - объединиться с Россией», - подчеркнул руководитель региона.

Намеченные праздничные мероприятия пройдут как в самой республике, так и в других регионах России. Юнус-Бек Евкуров отметил, что празднование 245-летия единения с Россией, которое продлится до конца года, должно быть широко освещено в федеральных средствах

массовых информационных. С докладом о промежуточных итогах оптимизации расходов бюджета республики выступил министр финансов республики Руслан Цечоев. Как стало ясно из его доклада, общий объем сокращения дефицита республиканского бюджета составил более полуплутарда миллиарда рублей. Руководитель финансового ведомства также сообщил, что в рамках сокращения дефицита республиканского бюджета предусмотрено увеличение доходной части более чем на 422 млн рублей. Он также рассказал о мерах по оптимизации штатов и бюджетных расходов, в том числе на основании предложенных министерств и ведомств.

Юнус-Бек Евкуров подчеркнул, что сумму, которую удалось получить в результате реструктуризации некоторых министерств и ведомств в сторону их слияния и перереформатизации, нужно сохранить для решения важных задач. Глава региона строго предупредил, чтобы сокращения коснулись в первую очередь людей пенсионного возраста, а не квалифицированных специалистов разных профилей. Поручив кадровой комиссии

взять на личный контроль процесс оптимизации штатов, Юнус-Бек Евкуров призвал чиновников предельно ответственно относиться к решению поставленных задач, дал ряд поручений и обозначил сроки их выполнения.

С сообщением о проверках финансово-хозяйственной деятельности, проведенных в исполнительных органах государственной власти Республики Ингушетия и подведомственных им организациях в 2014 году выступил заместитель прокурора республики Михаил Дружинин. Глава республики поручил соответствующим структурам упорядочить систему контроля и проверок финхозяйственности в министерствах и ведомствах, не допускать внеплановых и спонтанных проверок.

Юнус-Бек Евкуров наградил почетной грамотой Хусейна Курданова, который попросил освободить его от занимаемой должности советника-помощника, курирующей сферу здравоохранения. Руководитель региона поблагодарил Х.Курданова за активную работу, профессионализм и ответственный подход к работе.

И. ЗАУРАЛЬСКИЙ

## Культура

## «Ингушский танец» на скрипке

Недавно наша газета писала об успехе юного скрипача Альберта Шадьжева из Студии искусств нашей республики (директор З.М.Долакова). На конкурсе юных музыкантов «Наши надежды» во Владикавказе он одержал победу.

На днях юного скрипача вместе с его преподавателем - музыкантом Галиной Дружининой и министром культуры Марет Газдиевой принял Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров.

По просьбе Главы Ингушетии Альберд Шадьжев исполнил произведение «Ингушский танец», с которым он выступал на конкурсе.

Юнус-Бек Евкуров похвалил юного музыканта, пожелав творческих успехов и поинтересовался о чем он мечтает. «Мечтаю стать великим скрипачом и быть самим собой», - ответил Альберт.

Юнус-Бек Евкуров также поблагодарил педагога Галину Дружинину за подготовку юного музыканта, похвалив его представителю Ингушетии принять участие в конкурсе «Наши надежды» во Владикавказе и выразил уверенность, что такой подход позволит раскрыть таланты еще не одного нашего юности.

Марет Газдиевой руководителю субъекта поручил



чаще привлекать Альберта Шадьжева и подобных ему талантливых ребят к культурным мероприятиям.

«Маленьких музыкантов должны видеть и знать в лицо не только в родной республике, но и за ее пределами. А их сверстники, побывав на концерте, будут просить родителей отдать их в музыкальную

школу», - подчеркнул Юнус-Бек Евкуров.

На память об этой встрече Глава Ингушетии подарил Альберту телефон и сказал, что будет рад, если главная мечта мальчика сбывается.

И. БАЙМУРЗАЕВ

## В Назрани построят здание АТП и АЗС для заправки автобусов на газомоторном топливе

В Назрани планируется строительство здания автотранспортного предприятия и АЗС для заправки автобусов на газомоторном топливе. Глава Ингушетии посетил площадку, где предполагается возвести эти объекты. В ходе инспекции Юнус-Бек Евкуров поручил вице-премьеру Хасану Чахкиеву и помощнику-советнику Мусе Арапанову привлечь к строительству АТП и заправочной станции хорошо зарекомендовавшую себя строительную фирму и оказать ей содействие в оформлении проектно-сметной документации. По словам Главы субъекта, здания должны быть сооружены из лёгких конструкций с соблюдением всех норм технической безопасности.

«Необходимо в ближайшее время приступить к демонтажу старого здания автотранспортного предприятия, расположенного в центральной части Назрани, и создать на высвободившемся месте парковку зону для отдыха горожан», - заявил Юнус-Бек Евкуров.

Руководитель региона также побывал на месте строительства крупнейшего автовокзала в Северо-Кавказском федеральном округе. Глава субъекта пообщался с генеральным директором строительной фирмы Багаудином Ахриевым и поинтересовался темпами производимых работ. Подрядчик заверил руководителя региона в том, что работы по строительству объекта полностью завершены, а в течение десяти дней будет благоустроена вся прилегающая территория. Глава региона также указал на не-

обходимость привести в надлежащий вид участок от фендеральной трассы до самого автовокзала.

Обращаясь к и.о. председателя Комитета промышленности, транспорта, связи и энергетики Микаилу Тумгоеву, Глава республики поручил уделять особое внимание вопросам соблюдения Правил дорожного движения водителями автобусов.

Следующим пунктом посещения Юнус-Бека Евкурова стала площадка близ Дворца спорта, где близится к завершению строительство ледового катка. Здесь Глава Ингушетии пообщался с представителями подрядной организации, осмотрел здание изнутри и поднялся на второй этаж. На сооружение объекта выделено порядка 270 млн рублей, из них 54 млн рублей - из республиканского бюджета. Все работы

проводятся в соответствии с утвержденным графиком.

Юнус-Бек Евкуров поручил министру спорта Ахмеду Котиеву обратить особое внимание на внутреннее и внешнее оформление спортивного сооружения и изучить опыт других регионов. По его словам, портреты известных хоккеистов должны занять достойное место при разработке дизайна. Глава республики подчеркнул важность объекта в популяризации и развитии в регионе зимних видов спорта. По его словам, сюда могут приходить не только те, кто хочет покататься на коньках, но и желающие всерьез заняться хоккеем.

Сдача ледового катка планируется в конце второго квартала текущего года.

Пресс-служба Главы РИ

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

1 апреля пенсии в России будут проиндексированы на 10,3%. В результате средний размер социальной пенсии увеличится на 777 руб. и составит 8311 руб. Это позволит повысить уровень пенсионного обеспечения свыше 3,7 млн пенсионеров, из которых 3 млн человек - получатели социальных пенсий», - подчеркнул Топилин. Так, средний размер пенсии по инвалидности военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, увеличится на 1095 руб. и составит 11 726 руб. Размер выплат по случаю потери кормильца их семьям увеличится на 924 руб. и будет равен 9893 руб. Пособия гражданам из числа инвалидов, пострадавших от военной травмы, и участников ВОВ, получающих две пенсии (трудовую и социальную), увеличатся на 1248 руб. и 1193 руб. соответственно.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии  
26.03.2015 г. - +15, облачно, с прояснениями  
27.03.2015 г. - +16, облачно, с прояснениями

Курс валют  
USD RUB - 57,38  
EUR RUB - 62,76

## Прекрасная набережная в центре города

В районе Алханчуртского канала города Назрани развернуты работы для укрепления русла по проекту, созданному специалистами из Ставрополя



В первоочередной план работ по городской программе благоустройства внесены вопросы – максимально обеспечить жилой массив от водной стихии. В этих целях вдоль канала, протяженностью 3 км, ведутся усиленные работы. В настоящее время рабочие ведут реконструкцию мостов и бетонирование русла канала.

О реализации данного проекта нашему корреспонденту рассказал прораб Багаудин Зурабов: «Работу по реконструкции канала мы начали в июле прошлого года и планируем завершить в мае текущего года. Это – планировка дамб, обрезка деревьев и кустарников, очистка канала от шла до уровня проектной отметки, засыпка песчано-гравийной смеси. После

начали бетонные работы – предусмотрена полноценная монолитная толщина 30 см. Работы по армированию сетками и лизия проекта продвигаются с толщиной 30 см с дельтой арматурной сеткой. Работу с бетонным полком планируют завершить в мае, так как именно в это время открывается канал. Далее мы будем ремонтировать мосты, не подлежащие ремонту, будем сносить и ставить новые. Центральные мосты Заводского района Назрани будут расширены для двустороннего движения автомобилей, в планах еще проложить пешеходные мосты. В перспективе парковая зона, то есть будут созданы благоприятные условия для отдыха и досуга жителей и гостей г. Назрани. Планируется также строительство большого пешеходного тротуара вдоль набережной,

М.МУСЛИМОВ

### Родная речь

## Буква. Звук. Слово

Сегодня, когда наступил уже пятнадцатый год третьего тысячелетия, пора подумать об усовершенствовании ингушского письменного языка, начать с начертательной графики его букв. Мы не предлагаем совершать революцию, но предлагаем найти полезные варианты решения этой задачи. Игнорирование этого вопроса, а именно очень тяжёлого прочтения слов в современной ингушской графике, усугубило незнание элементарных понятий законов ингушской словесности, правил образования переходных глаголов и многого другого.

Но самое тяжёлое то, что студенты не знают даже календарные дни недели. И если мы, старшие братья и отцы, не возьмёмся за исправление допущенных ошибок, оставим проблемы потомкам, которые и вовсе не будут понимать, к примеру, правила перехода ингушского «а» в «эйч», то мы уже приготовили инструменты для забвения родной речи.

Согласитесь, актуален вопрос состояния письма ингушского языка. Вопрос этот неоднократно поднимался, переживая периодический интерес, муссировался. Сегодня мы имеем то, что имеем. Трудно найти молодого знатока ингушского языка, языка на котором написаны восхитительные романы из многоплановой эпопеи «1алг1ай».

Было бы много полезного в нашем обращении к богатствам национальной культуры, преданиям, в которых отражены знания древнеингушского календаря, астрономических знаков. Само слово в ингушском языке является кодом целого явления, сгустком информации. Ценности надо хранить, а язык надо совершенствовать.

Множко сделана попытка в виде варианта написать книгу в новой графике и предложить её читателям. Все, кто сталкивался с аналогичными новшествами, говорят: «В первое время непривычно, а потом гораздо легче читать...»

Может быть, в этот момент истины: лёгкости и беглости чтения ингушской литературы, которого я и добиваюсь. Поэтому, опираясь на работы З. Мальсагова, Ф. Горепекина, А. Озиева, И. Оздоева и многих других учёных, писателей, мыслителей и просто интеллектуальных представителей нашего народа, предлагаю сделать шаг в улучшении нашей письменной графики и начать работу с составления более универсального алфавита, вариант его привожу ниже.

### Предлагаемый вариант

- А, а – вариант Ǻ, ǻ) – долгое,
- А, а – краткое,
- Ǻ – звук зя при слитном произношении (напр., зьянад цо);
- Б, б – губное,
- Б1, б1 – «б» - горловое,
- В, в – губное,
- В1, в1 – горловое,
- Г, г – нёбное,
- Г1, г1 (вариант Г', г' – нёбное),
- Г11, г11 – гортанное
- Д, д – нёбное,
- Д1, д1 – горловое,
- Е, е – краткое,
- Е: е, ё, ё – долгое,
- Е, е – краткое,
- Ё: ё: – долгое,
- Ё, ё – краткое,
- Ж, ж – нёбное,
- Ж1, ж1 – горловое,
- З, з – нёбное,
- З1, з1 – горловое,
- И, и – краткое,
- И:, и: – долгое,
- Й, й – ёт,
- К, к – надъязычное,
- К,к (вариант К, к) – /кх/ - гортанное,
- К, к – /кь/ - горловое,
- К1, к1 – язычное,
- Л, л – язычно-зубное,
- М, м – губное,
- М1, м1 – горловое,
- Н, н – придыхательное,
- Н1, н1 – горловое,
- О, о – краткое,
- О:, о: – долгое,
- П, п – губное,
- П1, п1 – сжато-губное,
- Р, р – надъязычное,
- С, с – надъязычное,
- Т, т – язычное,
- Т1, т1 – нёбно-язычное,
- У, у – краткое,
- У:, у: (или вариантÛ, Û) – долгое,
- Ф, ф – губное,
- Х, х – надгортанное,
- Х, х – (хь) гортанное,
- Х1, х1 – выдыхательное,
- Ц, ц – переднеязычное,
- Ц1, ц1 (вариант Ц, ц) – нёбно-язычное,
- Ч, ч – переднеязычное,
- Ч, ч – нёбно-язычное,
- Ш, ш – сжато-зубное,
- Щ, щ – разжато-зубное,
- Ъ, ъ – мяг. зн.
- Ъ, ъ – тв. знак,
- Ы, ы – отжато-язычное,
- Э, э – краткое,
- Э:, э: – долгое,
- Ю, ю – краткое,
- Ю:, ю: – долгое,
- Я, я – краткое,
- Я:, я: – долгое,
- Яь, яь – протяжное «я»,
- Ӏ, Ӏ – горловое «а», /Ӏ/.

64 (алап), буквы.

Т. КОДЗОВ, писатель

### МАЛГОБЕКСКИЙ КОРПУНКТ «СЕРДАЛО» СООБЩАЕТ

## В Малгобеке решили построить символические ворота города

Въезды в Город воинской славы Малгобек со стороны Назрани и Нальчика вскоре украсят арки. Такое поручение дал своим подчиненным глава городской администрации Мухажир Евлов.

В НАСТОЯЩЕЕ время строители уже приступили к закладке основания символических ворот города. Одновременно с этим специалисты занялись и реконструкцией стелы «Город воинской славы Малгобек», установленной несколько лет назад на автомагистрали Малгобек – Назрань.

## Для обеспечения безопасности на дорогах

Ситуация, складывающаяся на транспортных магистралях Малгобекского муниципального района, стала предметом рассмотрения и анализа на прошедшем во вторник заседании районной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения. В заседании принимали участие главы администраций сельских поселений, а также инженер по технике безопасности Малгобекского АТП А.Булгучев и руководитель государственного унитарного предприятия «Малгобекское ДРСУ» З.Костоев.

НАИБОЛЬШУЮ тревогу в плане безопасности дорожного движения в Малгобекском муниципальном районе вызывает сегодня состояние дорог по маршрутам Малгобек - Вежарий и Малгобек - Вознесенская.

Указанные направления пассажирского автотранспорта пролегают через Терский хребет, серьезным образом подверженному оползневым и просадочным процессам, а потому на протяжении уже целого ряда лет нуждаются в постоянном внимании.

В настоящее время вновь назрела необходимость в ремонте этих двух автодорог. Местным властям не под силу самостоятельно справиться с такой задачей. В решении возникшей проблемы они рассчитывают на помощь республиканского правительства.

Тем временем перед руководством ГУП «Малгобекское ДРСУ» муниципальные власти поставили задачу ускорить ремонтные работы по всей протяженности до-

рог, находящихся на балансе предприятия, обратив при этом внимание на состояние мостов. Главы сельских поселений района предпримут меры по ремонту сельских автодорог и пешеходных тротуаров. Будет чем заняться и «Ингушавтодору» - в целом ряде случаев дорожные знаки и указатели в Малгобекском муниципальном районе до сих пор не соответствуют существующим нормам и требованиям.

В утвержденном на заседании плане работы районной комиссии по безопасности дорожного движения нашли отражение и профилактические мероприятия в Малгобекском районе. Проводит устанавливать агитационные материалы вдоль автомобильных дорог с призывом к участникам дорожного движения соблюдать правила, а также будут проводить просветительские занятия и различные тематические конкурсы в школах и дошкольных учреждениях образования.

## Исключить возможность возникновения лесных пожаров

На днях исполняющий обязанности главы администрации Малгобекского муниципального района Камбулат Кузьгов обратился к населению района с призывом неукоснительно соблюдать требования правил пожарной безопасности, чтобы исключить возможность возникновения лесных пожаров. С наступлением весенне-летнего периода такая угроза вполне реальна. Еще свежи в памяти события лета 2013 года, когда пожары уничтожили немалые площади лесного массива в сельском поселении Сагопши.

УЖЕ СЕГОДНЯ администрация района предпринимает меры по недопущению лесных пожаров, задействовав все имеющиеся силы и средства и организовав наблюдение за лесопожарной обстановкой.

Власти констатируют, что основная причина возникновения лесных пожаров связана с человеческим фактором и призывают сотрудников ответственных органов незамедлительно принимать исчерпывающие меры, предусмотренные законом, по выявлению и наказанию лиц, виновных в нарушении правил пожарной безопасности и возникновения лесных пожаров.

Главам администраций сельских поселений Сагопши, Пседах и Инарки вновь придется обратить серьезное внимание на противопожарное обустройство населенных пунктов с целью недопущения угрозы жизни и имуществу населения при возникновении чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами.

Вслед за упомянутым обращением Камбулата Кузьгова к населению в администрации Малгобекского муниципального района прошло заседание комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности и безопасности на водных объектах.

В ходе обстоятельного разговора шла речь о необходимости издания норматив-

но-правовых актов о запрете сжигания стерни и принятия документов, регламентирующих проведение огневых работ вблизи лесных массивов. Во избежание чрезвычайных ситуаций в районе предстоит устранить и выявленные ранее недостатки: устроить подьезды ко всем естественным водоемам и обустроить минерализованные полосы вдоль дорог местного значения.

На заседании комиссии, как отмечает пресс-служба Малгобекского муниципального района, было уделено особое внимание вопросам оповещения населения. Во многих сельских поселениях имеются собственные системы оповещения, созданы оперативные группы и штабы. Однако определенную тревогу внушает состояние пожарных гидрантов и противопожарного водоснабжения.

Здесь также был рассмотрен вопрос о создании дополнительного учебно-консультационного пункта в Ачалукской зоне по обучению неработающего населения навыкам пожарной безопасности.

Конкретные решения, принятые на заседании комиссии по всем обсуждавшимся проблемам, призваны минимизировать негативные последствия в случае возникновения чрезвычайных ситуаций.

Ахмет ГАЗДИЕВ

## 27 марта российские театры предложат билеты с 90-процентной скидкой

В Международный день театра, который отмечается 27 марта, билеты в некоторые российские театры можно будет купить со скидкой до 90%.

Как сообщается на сайте акции, со скидкой можно будет купить билеты в некоторые театры Петербурга, Москвы, Екатеринбурга, Нижнего Новгорода, Ростова-на-Дону, Краснодар, Магнитогорска, Таганрога и Воронежа.

Из московских театров в акции участвуют "Сатирикон", "Et Cetera", проект "Театральное дело", театр "Балет Москва" и Московский Драматический театр Джигарханяна.

Больше всего среди участников акции петербургских театров. Так, в списке представлены БДТ, Театр Ленсовета, Театр Сказки, "Буфф", проекты "Открытая сцена" и "Театры Петербурга", "Санкт-Петербург Опера", "Эрарта".

Сообщается, что список театров будет пополняться.



### Их имена на плитах Мемориала

Родился 1 февраля 1904 г. в с. Гамурзиево Назрановского округа. Вырос в окружении известных знатоков ислама, у которых научился основам вероучения. В 1914 году оканчивает сельскую трехлетнюю школу, и параллельно дома у отца-арбитра изучает арабскую грамоту и основы ислама. По окончании сельской школы С.Озиев переходит на учебу в Назрановскую горскую школу и оканчивает ее в 1917 году. В течение 10 лет, с 1919 по 1929 год, вновь глубоко изучал арабистику и освоил ее полный курс в объеме 58 книг (жай). В годы гражданской войны принимал участие в обороне с. Насыр-Корт от наступающей денкинской армии, был контужен. Знакомство с основоположниками ингушской литературы и письменности Темботом Бековым и Заурбеком Мальсаговым во время трехмесячных учительских курсов определило жизненный выбор С.И.Озиева, и он всю свою жизнь отдал литературе и педагогике.

## Озиев Салман Исмаилович

(1904 - 2002)

Первой публикацией его в печати было обращение «Галг1ай божхийча а кеги-ча а нахага» в газете «Сердало» 17 июня 1923 г. В 1928 году заканчивает первую в ингушской литературе поэму «Калым и Тамара». В 1931 г. оканчивает Ингушский педагогический институт в Владикавказе. В 1931-1933 гг. работает в системе образования Назрановского и Галашкинского районов Ингушетии и одновременно обучается на заочном отделении Северо-Кавказского педагогического института в г. Владикавказе и с 1938 по 1939 г. там же преподает ингушский язык на педабфаке. С 1939 по 1944 г. – научный сотрудник института усовершенствования учителей, редактор республиканского книжного издательства, главный редактор радиокомитета.



В 1938 году вместе с проф. Н. Ф. Яковлевым занимался переводом ингушской письменности с латинского алфавита на русский и в соавторстве с ним впервые составил научный синтаксис ингушского литературного языка.

Будучи в депортации, работал старшим школьным инспектором Ошского областного отдела народного образования Киргизии. С 1957 по 1960 г. – старший редактор ингушской литературы Чечено-Ингушского книжного издательства.

В 1960 году написал две поэмы «В. И. Ленин» и «Академик-чеченец», существенно доработал написанную в юности поэму «Калым и Тамара», в 1963 году пишет поэму о Чрезвычайном комиссаре Юга России Серго Орджоникидзе, в 1966 году поэму «Плаза розы», в 1976 году – поэму «Горный сокол».

Выпустил 13 сборников стихов и поэм, перевел на ингушский язык классиков русской и советской литературы, подготовил десятки учебников и хрестоматий по ингушской литературе, является авто-

ром многих русско-ингушских и ингушско-русских словарей. В творческом багаже писателя 18 поэм, 14 легенд, повесть «Халбате кьайле» («Тайна отшельника»), 8 рассказов, повесть «Ч1ир лехар» («Месьт»), автобиографическая повесть «Путь моей жизни».

Стихи С. Озиева вошли в учебники и хрестоматии по ингушской литературе, переведены на кабардинский, балкарский, осетинский, языки народов Дагестана.

Многие годы жизни посвятил составлению большого русско-арабско-ингушского словаря (около 7 тысяч слов) и закончил работу над ним в 1996 г. Словарь издан в 2014 году.

Член Союза писателей СССР с 1934 г. Народный поэт Чечено-Ингушетии (1984 г.), награжден медалью «За тру-

С. СУЛТАНОВ

### Воспитание

## Дети и технический прогресс

Дети с самого рождения уже окружены всевозможной техникой: сотовые телефоны, телевизоры, компьютеры, ноутбуки, планшеты, электронные книги – список можно продолжать еще долго. И, порой, к веселым огонькам этих электронных систем ребенок тянется гораздо охотнее, чем к своим игрушкам. Мы получили все это уже в сознательном возрасте, и можем самостоятельно отличать разницу между реальным миром и выдуманной компьютерной реальностью. А что же наши дети? Каково влияние новинок технического прогресса на здоровье наших малышей? Насколько велик вред компьютера для детей?

Жить без компьютеров, совершенно однозначно, человечество уже не в состоянии. Когда любая сфера деятельности во всем мире компьютеризирована, полностью ограждать свое любимое чадо от электроники просто глупо. Ребенку необходимо изучать этот мир таким, каков он есть. И, разумеется, любого нормального родителя волнует вопрос вреда компьютера для детей.



Если рассматривать вред компьютера для ребенка в плане каких-либо излучений, то эти опасения можно оставить в далеком прошлом. Современная техника не способна серьезно пошатнуть здоровье ни взрослому, ни ребенку. Гораздо опаснее влияние компьютера на психику подрастающего поколения.

В процессе работы за компьютером дети постоянно должны концентрировать свое внимание на различных картинках, символах, буквах, решать задачи на логическое мышление. Все это сильно утомляет детский мозг. Чересчур длительная работа за компьютером может привести к умственному переутомлению. Внешние признаки такого влияния выражаются в повышенной возбудимости, нервозности ребенка, его сложно уложить спать. Вред компьютера для ребенка может проявиться не сразу. В дальнейшем, постепенно накапливаясь, это напряжение скажется на его психическом развитии.

Кроме этого, детский организм продолжает расти. Формируются костная система и зрение. Именно на эти важные органы и направлена основная нагрузка. Вред компьютера для детей может вы-

ражаться в выявлении сколиоза и близорукости. Большое количество учеников в средней школе имеют проблемы со зрением.

С другой стороны, компьютер – это отличный помощник в учебе. Он помогает развиваться, получать новые навыки, добывать знания. Как же помочь ребенку выбирать только самую полезную информацию из той массы, которая поступает через компьютеры так, чтобы не допустить нездорового влияния техники на организм маленького человека?

Чтобы помочь своему ребенку преодолеть последствия его общения с компьютером, стоит следовать некоторым правилам:

Рабочее место для него должно быть правильно организовано. Оно должно быть хорошо освещено, но вместе с тем не допускать попадания на него прямых солнечных лучей. Стол и стул желательно выбирать по возрасту и росту: ножки ребенка не должны болтаться или слишком подгибаться на 70 см от лица.

Комнату, в которой стоит компьютер, надо часто проветривать. Работающая техника

М.БАРАХОВ

Литературна шү

Поэтаца даьккха сурт

Со цу хана Шолжа-Галий тIа кхыбараш. Болх цу дийнахь дIаболабир оаха. Делькийга доалар вагIар. ПалIгай мотти литературен

цу фусаме вайра-вайзар Угурчиев Азгат-Гире. Сол тIехьагIа Ахмада ГIо деш хиннаб вай республике дика

кухьбараш. Болх цу дийнахь дIаболабир оаха. Делькийга доалар вагIар. ПалIгай мотти литературен



хьеха кийчлуш, вар со школе. Хьехархо Оздоев Гаире Фирзас, студента болча ше чуча, аьлар: - Новкостий, Хамхоев Элмарзий Ахмад шоана дика возв аьнна хет сона, пунна новкостал де малагIа гIоргвар шух?

- Фу де деза цига? - хаьттар аз. - ХIама де дезац, цо хIадувIар дIаезде мара, - аьлар профессора. - Мичаха ваха веза са?

Хьехархоце телефон хьаенна, Ахмадага дIатехар аз. Цу дийнахь хилар тха довар а. Из вахар Щеча фронтвий урамагIа хиннаца артистий цIагIа. Цу цIагIа ваьхавар Эсамбаев Махьмуд, хIанз цу чу яхар цун йол. Иштта цу чу бахар театра ГIорбашна хинна вай актераш Цицкиев Махьмад, Хадзиев Махьмад-Гире,

сахьата Ахмада новкостал де ваха везаш хулар. Кхьа шер, хIара денна беш, болх бир аз Хамхоев Ахмадаца. Тхо ца хулаш, тхо ца кхасташ нагIахьа мотти йисанзар цу хана нохч-палIгай мехка. ДагадагIа тхоай Вознесенский газ чакIийоаккхача заводерча, Наьсарерча Г. Ахриева цIагIа «Электронинструмент» заводерча, Шолжа районерча совхозашкарча кхьехьамошца, Науеррча набакIа лийца боаккхача нахаца вIашагIкхетараш хинна. Цул совгIа, тхо хьоашалгIа ухар бе-бе яздархой болча. Масала, цу заман чухь то даха хилар озиев Салман волча чудийха, Ведана районе ваьха Окуюв Шима волча, и. кх. дI.

Ахмад волча ухача юькча сона байзар вай мехкара дуккха дика нах. Этгара хьалха ухкхача вайра сона культура цихьеза болхло хинна Хамхоев Борис,

бовзаш бола нах: «Сердало» кертерта редактор хинна Барахоев Мухьмад, яздархой Союз кулгалхо хинна Вешегуров Мухьмад, дешара министра заместитель хинна Дударов Мажит, кхыбараш.

Се цунца болх беш волча хана, сайца деша багIаца мехкараша дешарах, Ахмадаца сурт даьккхар оаха. Из да хIанз шоана гур. Укх сурта хьалхарча мулгар тIа ба (аьрдехьара аьтIехьа) Галава Хадисат, Арчаков Сали, Хамхоев Ахмад, цун йийий вол лорIаш хинна Кирилл, Лянова Казбан, Веджиева Казбан; шоллагIа мулгар тIа - Гандалоева Аминат, Точиева Аминат, Экажева Хьава, Хамхоева Аминат, Лянова Марет.

АРЧАКОВ Сали, яздархо, хьехархо, журналист

Йохкар-эцар лелаеш бувзамаш чIоагIдар

Вай республика Iадат а хинна дIаэтамд хIара шера шоза, бIаьстий гураьхь ярмарка дIаьхар. ГIалгIай Республика лалахарча городашкар, республикашкар предпринимателаш ба укхача даараш, тIадуха баркьаш, цIагIа эша кхоачам боакхаш. Георгиевскера, Невинномыскера, Железноводскера баькхачар

кхалнахеи маIача нахеи баркьаш денад ярмарке дIадокха. Ставропольски краера, Дагестанера, Адагеера шурий даар: ийс-итт тайпара нахчаш, даьтIа, тIоа ба. Маьхаш рынке латтарел дика лохагIа да.

Кисловодскерчи Ставропольски краера даьгIенача даьккха ноьхарий модз, фаш-

калаш, таркаш йола модз, шьялмоз, зизай дом (пыльца) боалоз. ХIаьта модз масехк тайпара да: фьа-модз, улхий-модз, кIай модз, Iаьржа модз, даьгIен зизаш тIара ийчаца дургалаш даьккха модз. Царел совгIа ярмарке йохкаш масе тайпара нана цIагIа лелаю масе тайпара хими, кулгех хьехьа каьхаташ, гаташ, и кх.дIа. Навсарен администраце пресс-

секретара Аушев Мухьмада яхачох ер ярмарка дIаьхарча лоархIам лаьха ба. ХIаьта докхаш дола товар маьха дика доагIа да. Города дIаьхарша яхачох ер ярмарка дIаьхарча аьттув лу даараш, баркьаш, цIагIа лелабу кхоачам эца. ХIаьта из дIаьлаолеанная тькаьи шоллагIа чамарте. Ийстейоал уйх бетта тькаьи ялхлагIа дийнахьа.

С. ЗААМИЕВ

Единовременную выплату из средств МСК пока не выплачивают

Появившаяся в СМИ информация о том, что уже сегодня можно обратиться в ПФР за единовременной выплатой из средств материнского капитала в размере 20 000 рублей, не соответствует действительности.

Законопроект «О единовременной выплате за счет средств материнского (семейного) капитала» одобрен Правительством РФ и вынесен на рассмотрение Государственной Думы РФ.

Обращаем внимание, что территориальные органы ПФР начнут принимать заявления после вступления вышеуказанного закона в силу и утверждения Министерством труда и социальной защиты России порядка предоставления единовременной выплаты. Информация о сроках, процедуре получения выплаты и о необходимых документах будет оперативно доведена до жителей республики.

Напомним, выплата 20 000 руб. (или суммы остатка на счете владельца сертификата, если она составляет менее 20 000 руб.) из средств материнского капитала предусмотрена Планом первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году.

ПФР по РИ

Человек и закон

Особенности заключения трудового договора с работодателем – физическим лицом

В соответствии с главой 48 Трудового кодекса Российской Федерации, при заключении трудового договора с работодателем – физическим лицом работник обязуется выполнять не запрещенную кодексом или иным федеральным законом работу, определенную этим договором.

Работодатель обязан: - оформлять трудовой договор с работником в письменной форме; - уплачивать страховые взносы и другие обязательные платежи в порядке и размерах, которые определяются

федеральными законами; - оформлять страховые свидетельства государственного пенсионного страхования для лиц, поступающих на работу впервые.

Работодатель, не являющийся индивидуальным предпринимателем, обязан в уведомительном порядке зарегистрировать трудовой договор в органе местного самоуправления по месту своего жительства.

По соглашению сторон трудовой договор между работником и работодателем – физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем, может заключаться как на определенный, так и не определенный срок.

Режим работы, порядок предоставления выходных дней и ежегодных оплачиваемых отпусков определяются по соглашению между работником и работодателем. При этом продолжительность рабочей недели не может быть больше, а продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска меньше, чем установленные ТК РФ.

Об изменении опреде-

ленных сторонами условий трудового договора работодатель в письменной форме предупреждает работника не менее чем за 14 календарных дней. При этом работодателем – физическое лицо, являющийся индивидуальным предпринимателем, имеет право изменять определенные сторонами условия трудового договора только в случае, когда эти условия не могут быть сохранены по причинам, связанным с изменением организационных или технологических условий труда.

Работодатель – физическое лицо, являющийся индивидуальным предпринимателем, обязан вести трудовые книжки на каждого работника в порядке, установленном Трудовым кодексом и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Работодатель – физическое лицо, не являющийся индивидуальным предпринимателем, не имеет права производить записи в трудовых книжках работников и оформлять трудовые книжки работникам, принятым на работу впервые. Документом, подтверждающим период работы у такого работодателя, является трудовой договор, заключенный в письменной форме.

Р.Б. АУШЕВА, и.о. прокурора г. Назрани

Озимые поля, принадлежащие ГУПам «Алханчуртское», «Беркат» и «Малгобекское», нельзя не заметить: увы, всходы хлебов здесь в этом году, на данный момент, оставляют желать лучшего. Из-за сухого лета, аналогичной осени 2014 года, аномально теплой малоснежной зимы, в почве катастрофически не хватает влаги.

Чтобы исправить удручающую картину озимых зерновых, необходимо до конца текущего марта внести на поля органические удобрения.

По утверждению главы аграрного ведомства Али Балаева, эти удобрения уже начали поступать в республику из компании «Еврохим», находящейся в г. Невинномыске Ставропольского края. По словам начальника отдела механизации Минсельхоза Ахмеда Костоева, в ГУПах на под-

В агросекторе республики

Подкормка ОЗИМЫХ стартовала

кормке растений одновременно будут задействованы до 85 колесных тракторов с сепьями, заправленными аммиачной селитрой. А в малгобекских ГУПах, в таких как «Алханчуртское», «Беркат», «Луч», «Малгобекское», «Зори Кавказа» - до 24 единиц.

При прикорневой подкормке именно в этих хозяйствах должны обратиться внимание на качественное внесение аммиачной селитры в корневищу растений, - говорит Магомед Цуров. - Только таким способом прикорневой подкормки можно и нужно повысить урожайность зерна. Что касается сложной ситуации с озимыми зерновыми, сложившейся из-за аномально теплой и малоснежной зимы 2014-2015 г., ее можно исправить за счет прикорневой подкормки азотным удобрением. Несмотря ни на что, обязательство, принятое в ознаменование 70-летия Великой Победы над фашистской Германией - взять с каждого гектара в среднем по 25 центнеров зерна, остается в силе.

По словам М. Цурова, первая партия азотных удобрений в количестве 100 тонн уже поступила из компании «Еврохим» на железнодорожную станцию г. Карабулака и распределена по некоторым ГУПам. Оставшееся удобрение, в количестве 500 тонн, по-прежнему, что видно, поступит через день-два.

Отметим, что эту весьма важную работу необходимо завершить до конца марта.

\*\*\*

Прикорневая подкормка озимых зерновых стартовала и в крестьянских (фермерских) хозяйствах республики. В них в общей сложности где-то 10 тысяч гектаров хлебов. К сожалению, не все фермеры смогут подкормить озимые минеральными удобрениями.

Проблема в том, что фермеры практически не в состоянии выйти на прямую с компанией «Еврохим», находящейся в г. Невинномыске, производящей минеральные удобрения, приобрести их на месте.

Как объяснил руководитель АККОРИ Курейш Цороев, эти удобрения, средства защиты растений – пестициды, фермерам приходится приобретать через посредников, обогащающихся на этом деле. Минеральные удобрения, на которые в этом году подняли цену на 30%, стали дорогим удовольствием для КФХ. По этому поводу, как сказал Цороев, он дважды обращался к руководству «Еврохим», но пока что безуспешно. Администрация этой компании требует централизованно приобрести удобрения.

По словам Курейша Цороева, это невозможно сделать, так как многие КФХ не имеют средств, чтобы приобрести дорогостоящие удобрения, и не желают переплачивать посредникам. И тем не менее, отдельные КФХ, несмотря ни на что, приобретают их и проводят прикорневую подкормку озимых хлебов.

А вот по поводу приобретения пестицидов для защиты растений, - подчеркнул Цороев, - я думаю, все же договориться с администрацией компании «Еврохим» о прямой поставке их КФХ без всяких посредников.

Ш. БАТАРБЕКОВ

К 70-летию Великой Победы

От мала до велика

Кто бы мог подумать, что дети, которым от роду нет и десяти лет, внесли значительный вклад в достижение Великой Победы в ходе Второй мировой войны. Но это было и зафиксировано как исторический факт. Видимо, дети в годы лихолетья и впрямь выросли раньше.

В 1942 году шестилетняя Аида Занегина написала письмо главному редактору областной газеты «Омская правда». В письме девочка говорила, что немцы ее выгнали из родного дома, что в городе Сычевка Смоленской области, и она очень хочет скорее вернуться обратно. Чтобы это стало возможным, Аида отдавала свои сбережения, собранные на приобретение куклы, и просила опубликовать ее письмо с тем, чтобы призвать всех детей по всей стране открыть свои копилки. А на деньги, собранные таким образом, дочь тани-

ста Занегина, воевавшего на фронте, просила построить танк, который поможет разгромить фашизма, делу приближения победы, и назвать его «Малютка».

Письмо было напечатано и положило начало единственному в стране движению дошкольников по сбору средств для фронта. Письма от детей приходили из различных уголков Советского Союза ежедневно. В конвертах находилось содержимое детских копилочек. Кто собирал на сапоги, кто на пальто, все отдавали сбережения в едином порыве: «Скорее бы наш танк разбил врага».

На собранные детскими деньгами действительно был построен танк Т-60 и назван по их желанию «Малютка». Командиром экипажа из двух человек стал младший лейтенант Иван Губанов, а механиком-водителем - небольшого роста, всего 151 см, 22-летняя Екатерина Петлюк. В первый бой танк «Малютка» по-

шел в ноябре 1942 года под Сталинградом. Воевал он и на Курской дуге. В ходе оловского сражения танк был подбит вражеской авиацией, но стоял до конца: лишенный возможности двигаться, танк «Малютка» уничтожил несколько пулеметных гнезд захватчиков. Механику-водителю Петлюк удалось вынести из разбитой машины тяжелораненого командира Ивана Губанова.

Что стало с Губановым в дальнейшем неизвестно. А вот Катя Петлюк выжила. В середине 70-х годов ее имя встречалось на страницах прессы. А от танка «Малютка» остались только часы, которые сберегла Катя, и экспонируются в музее обороны Сталинграда.

Вот так, от мала до велика, ковали Великую Победу на всем пространстве огромной страны. И наш общий долг сегодня - сберечь эту Память, чтобы она жила в поколениях.

Мадина КОДЗЮЕВА

Малый бизнес в условиях кризиса

Пришлите мне такси с терминалом

На первый взгляд антироссийские санкции и экономический кризис не сильно затронули Ингушетию, поскольку у нас нет крупных промышленных предприятий и агрообъединений. На самом деле это далеко не так. Трудно приходится и малому, и среднему бизнесу. Но в том-то и преимущество такой формы хозяйствования, что она позволяет гибко реагировать на меняющиеся условия, приспосабливаться к новым реалиям.

Об этом наша беседа с директором некоммерческого партнерства «Ассоциация такси Республики Ингушетия» и одновременно владельцем этого бизнеса Исраилом Дзауровым.

Название вашего предприятия наводит на мысль, что в него входят все, или почти все, такси республики. Так ли это на самом деле?

Нет, это не так. На данный момент у нас всего два таксопарка: «Гарант» и «Вайнах», хотя совсем еще недавно было четыре. Причиной тому явился всем известный кризис. Я вынужден был укрупнить таксопарки, чтобы сэкономить на издержках – аренде помещений, зарплате директоров и операторов... И все это ради того, чтобы не поднимать тарифы за проезд для клиентов. Люди, не сведущие в нашем деле, думают, а зачем поднимать тарифы, ведь цены на бензин стабильные. Они не учитывают, что машины периодически ломаются и их надо ремонтировать. И на запчасти цены как раз вылетели. У меня было два выхода из этого положения. Первый: поскольку мои автомашины находятся в аренде у водителя, можно было повысить арендную плату, но тогда они неизбежно потребовали бы повысить и тарифы за проезд. Последнее привело бы к падению спроса на услуги такси, что катастрофически сказалось бы на бизнесе. В общем, пришлось крепко подумать и остановиться на варианте укрупнения таксопарков.

Этих мер оказалось недостаточно, чтобы выжить в условиях кризиса? Пришлось в работе менять и другие подходы. Раньше, например, я пополнял таксопарк только новыми автомобилями. Теперь покупаю далеко не новые – в последнее время купил 15 таких машин. Для этого пришлось разбрасывать «сети» по другим регионам страны, чтобы мониторить цены. Или такой момент. По условиям аренды, затраты на ремонт автомобиля лежат на водителе. Цены на запасные части, как я уже отмечал, выросли и не всем арендаторам они по плечу, если запчасть и ремонт дорогостоящие. Особенно это касается иномарок. Вот, недавно у одной такой машины «попелета» коробка перемены передач. Директор таксопарка сообщил мне, что водитель сам «не потянет» расходы на ремонт и такси будет в длительном простое. Тогда я предложил половину расходов взять на себя и арендатор с радостью согласился. Почему я это сделал? Да потому, что простой погубно отразился бы на материальном положении семьи водителя, а экономические показатели таксопарка, а в конечном итоге и на моих доходах. Такая солидарность оправдана и с экономических позиций, и чисто по-человечески. Как говорил в свое время министр финансов в правительстве Е.Примакова

А.Лившиц, делиться надо.

Все это и позволяет нам пока держаться на плаву, не повышая тарифы на проезд.

В Ингушетии по-прежнему остается актуальной проблема организации современных цивилизованных таксомоторных услуг. Где-то полгода назад вы в интервью нашей газете обещали сделать в этом направлении конкретные шаги. Удалось? Кризис не помешал?

Рынок таксомоторных услуг у нас достаточно развит и существует острая конкуренция между перевозчиками. И выживают в ней те, кто идет в ногу со временем и с его требованиями.

Например, сейчас все большее количество людей становится обладателями пластиковых банковских карт. В Ингушетии это, в основном, карты «Сбербанка». Их обладателям в определенные моменты (нет на руках наличных денег) понадобилась поездка на такси. Как быть, если банкомат далеко? В этом случае он может заказать в наших таксопарках машину с терминалом для расчетов по этим самым пластиковым картам. На сегодня у нас восемь таких такси – иномарки и «Лада Грант». В месяц один терминал дает на наш счет в «Сбербанке» примерно 16-17 тысяч рублей. Это и мне удобно, не только пассажиру. Дело в том, что я беру в «Сбербанке» кредиты, и когда приходит срок их погашения, с этого счета автоматически вносится платеж для их погашения.

Но удобно ли это водителю? Я как-то разговаривал с водителем одного из ваших автопарков, и он скептически отнесся к этому терминалу применительно к поездкам за пределы республики: «В случае поломки мне нужны будут наличные деньги...»

Да, есть такой момент, вернее, был. Мы нашли из этого такой выход: клиент заказывает такси, и обойдется ему поездка, скажем, в пять тысяч рублей. Оператор, отправляя водителя на такой заказ, дает ему 50% этой суммы наличными.

Обладателями пластиковых банковских карт становятся все больше людей и наличные деньги, как показывает опыт разных стран, уходят из оборота. Мы учитываем эту тенденцию и загодя готовимся, осваиваем технологию таких расчетов с клиентами.

А как с этим обстоит дело у ваших конкурентов? В республике пока еще нет других таксопарков или индивидуальных предпринимателей, которые могут предложить клиенту такую

услугу, как расчет за поездку по пластиковой карте. В этом наше на сегодня конкурентное преимущество. По мере возрастания спроса, я планирую увеличить количество такси с такими терминалами.

Года два назад я писал в «Сердало» о низком качестве таксомоторных услуг в Ингушетии и ставил вопрос о том, когда же они у нас будут цивилизованными. Как явствует из вашего рассказа, первые шаги в этом направлении делаются. Но ведь это не все. В интервью полугодовой давности вы обещали, что оборудуете свои авто таксометрами (счетчиками). нынешней молодежи и неведомо, что это такое. А ведь в советское время такси без счетчика вообще не было.

Как я и обещал, такси со счетчиками у нас будут. Думаю, это произойдет уже в апреле. Сейчас я работаю над тем, чтобы открыть третий таксопарк в Назрани, в Юго-западном микрорайоне. Собственно, он там был, но в связи с кризисом, был закрыт. Теперь, когда вызванный им шок проходит, я, при финансовой поддержке Фонда поддержки малого предпринимательства, решил вновь открыть там таксопарк. Побудили меня к этому многочисленные обращения жителей этого микрорайона, которые хотят быстрой подачи такси после заказа, да и по высокому качеству обслуживания наших водителей они соскучились. Так вот, для начала 5-10 такси этого парка будут оснащены счетчиками. Эти приборы, на мой взгляд, выгодны обеим сторонам. Клиент будет платить строго по показаниям счетчика, а не по произвольно установленному тарифу. В свою очередь и водитель не будет нервничать, когда его то и дело просят: останови здесь, подожди минуточку – каждая остановка фиксируется счетчиком и оплачивается. Посмотрите как счетчики будут «приживаться», а потом примем решение об их будущем.

Возвращаясь, опять же, к нашему давнему интервью, не могу не поинтересоваться следующим. Вы говорили тогда, что хлопчоте о выделении «клочка» земли для организации на нем ремонтной базы и автомойки. Есть какой-либо просвет в этом деле?

Абсолютно никакого просвета нет. Обещания есть, а дела нет.

Будем надеяться, что эта проблема все же решится положительно. Стойкости и выдержки вам в это непростое время!

А. ИНСАРОВ



Точка отсчета

Плоды счастья

Отдельные личности, по мере взросления и овладения трудовыми навыками, никогда не сталкивались с рыночной экономикой, так сказать, изнутри... Обычно мы познаем её внешне — через повышение цен, монополии производителей, моральную деградацию части персонажей, появление новых услуг и возможностей, имущественного и нравственного расслоения общества. Но человек штука универсальная, и как на просторах Сибири или среди кварталов богатой Москвы, так и у нас, в родной Ингушетии, сумел пережить лихие 90-е, гримасы капитализма и мучительное рождение отечественной демократии. Вроде бы все это позади, преодолели. Россия нынче другая, сильная, более единая, всё более обращенная к своим, проверенным десятилетиями и столетиями принципам дружного, взаимовыгодного развития народов в большой стране — Российской Федерации.

Вместе с тем всегда, на индивидуальном уровне остается эта если не попытка, то мечта многих бросить госслужбу, нервную работу, ведомство и офис, с его сухой и жесткой установкой делать от «А» до «Я», выполнять указания сверху, мало напрягать голову и сердце, научиться жить в комфорте и без забот. Нет-нет, но представляет каждый из нас себя в новом статусе — торговца, предпринимателя, фермера, бизнесмена.

Помните, как завораживающе действовали на обывателя в Ингушетии или Ростове, в Татарстане или Чите первые бизнесмены. Первые иномарки, турецкие куртки, китайские пуховики, лапша-скороварка, итальянский кирпич и т.д. и т.п. — все это отменило из еще свежего прошлого.

Одни видят в деньгах власть ради власти, другие — независимость от всех и вся, третьи обнаруживают в деньгах инструмент созидания и развития. Наличие приличной суммы позволило бы отдельному романтику издать свои книги, проводить выставку картин, тихо (без благотворительной рекламы) купить коляску для соседа-инвалида, построить спортивные площадки на окраине села, купить в Малгобеке или Назрани, да в любом нашем населенном пункте землю и создать там суперсовременную зону отдыха — подарить это людям в такой форме, дабы никто целую век не смог перепродать... Короче, если есть деньги, можно многое сделать. Но увы, пока ситуация, друзья, как в известном тосте, напутствие, чтобы наши желания совпадали с нашими возможностями...

А так, по большому счету, нет никакого богатства ценнее того, что есть у каждого жителя Ингушетии — во всяком случае у него есть возможность их приобрести. Это наши традиции и обычаи, ментальные установки, не позволяющие нам, в погоне за удовольствиями и богатством, терять лицо, забывать имя свое. Не сомневайтесь, есть и люди, переполненные цинизмом и циническостью. Такие надменно усмехнутся, если бы перед ними был выбор: миллиард долларов в обмен на разрешение разрушить все родовые башни. Думаете у всех людей святого больше в душе, чем денежного? Я, во всяком случае, верю в такую надежность человека, победить в себе жажду. Победить ради того, что не покупается и не продается.

Понятное дело, бизнес, торговля несут в себе огромный позитив и великие возможности для экономического, политического, научного и культурного роста общества. Однако здесь нужны известные таланты. Не все могут успешно на-

чинать путь-дорожку к первому миллиону банкнот, вложив в дело три рубля. Во всяком случае в Ингушетию продавец и потребитель таковы, что нижеуказанные «проекты» скорее не пройдут... Хотя парадокс в том, что современный мир полон хитросплетений и искрушений. Иногда трудно представить, как люди «умудряются» из ничего делать деньги... Интересно в этом плане напомнил одну притчу, называется она «Дохлый осёл».

Мойша купил за сто долларов осла у старого крестьянина. Крестьянин должен был привести ему осла на следующий день, но в назначенное время он пришел без осла. - Простите, но осел сдох, - с горечью сказал крестьянин. - Ну, тогда верните мои сто долларов! - Не могу — я уже их потратил.



- Хорошо, тогда просто оставьте мне осла. - Но что вы будете с ним делать? - спросил старик. - Я разыграю его в лотерею. - Но как вы можете разыграть в лотерею мертвого осла? - с удивлением спросил крестьянин. - А я никому не скажу, что он уже покинул этот мир, - ответил Мойша. Месяцем позже крестьянин встретил Мойшу. - Что случилось с тем ослом? - спросил он. - Я разыграл его, как и говорил. Я продал пятьсот лотерейных билетов по два доллара за штуку и в результате получил 998 долларов прибыли. - И никто не протестовал? - Только один парень. Тот, который выиграл осла. Он очень рассердился. - И как вы поступили, - с любопытством спросил крестьянин. - Я просто вернул ему его два доллара!

Остроумно, хитро, выгодно. И всё же нет, нет и нет. Наши знания позволяют нам разработать пару десятков способов получения денег с граждан — им позволял бы и Остап Бендер. Но есть такое хорошее слово «нельзя». Нельзя обманывать ближнего своего, да и дальнего тоже. Человек с малых лет должен быть ориентирован на то, что многого добьется трудом своим, терпением, целеустремленностью, хорошей учебой и добросовестным отношением к своим обязанностям. Так воспитывали всегда в Ингушетии и в других регионах России подрастающее поколение. Нельзя уповать на лотерею, слепой случай, кейс с алмазами, что вдруг упадет прямо в ваш огород откуда-то с пролетающего белого лайнера — это в кино только такие дубли случаются. В жизни же надо выбирать дело, ставить цель и стремиться к ней. Тогда на вашем примере дети, молодежь научат верить, что счастье — это не «бабки, тапка и теплое место», а друзья, хорошие соседи, любовь, уважение, знание, плоды рук человеческих. Всё то, что приносит пользу не только тебе, но и другим людям.

В.САИТОВ

Новые поправки в ПДД: все подробности

МВД предлагает ввести новые ограничения для молодых водителей, увеличить скорость для мотоциклистов и пустить на выделенные полосы школьные автобусы.

В скором времени для начинающих водителей со стажем не более двух лет могут ввести новые ограничения: на любых загородных дорогах им разрешат передвигаться не быстрее 70 км/ч. Такая норма содержится в тексте поправок, подготовленных МВД и размещенных на «Едином портале» правовой информации.

Более строгие ограничения скоростного режима для начинающих водителей действуют во многих странах Европы. Нечто подобное было и в СССР, правда, ограничения на практике мало кем соблюдались и именно поэтому были отменены.

Однако в МВД не считают, что отслеживать подобные нарушения будет проблематично. Во-первых, в настоящее время у ГИБДД гораздо больше средств контроля скорости, чем раньше. А во-

вторых, основная цель заключается в повышении ответственности. Скажем, если начинающий водитель попадет в ДТП из-за превышения скорости, то привлечет его к ответственности будет гораздо проще.

«Сама по себе идея здравая. Скорость начинающим водителям действительно стоит ограничить, это способствует снижению количества ДТП на дорогах, — считает адвокат Общественного движения автомобилистов «Свобода выбора» Сергей Радько. — Но есть существенные проблемы с фискацией. Конечно, сейчас у нас существует на порядок больше возможностей для этого, чем в СССР. И, тем не менее, камеры здесь точно не помогут. Им все равно, сколько лет водитель сидит за рулем. Для фиксации этого нужен инспектор с радаром, который остановит водителя и проверит у него документы. Но государство у нас взяло курс на автоматизацию в этой области, и инспекторов на дорогах очень мало. Увеличивать их количество вряд ли будут, а это значит, что у данной, пусть и логичной, идеи,

не большие шансы на успех», — пояснил эксперт корреспонденту «Авто Mail.Ru».

Кстати, ограничение скорости для начинающих водителей — не единственная норма, содержащаяся в новых поправках. К примеру, для водителей двухколесной техники максимально разрешенную скорость предлагают повысить. По действующим правилам, вне населенного пункта мотоциклистам можно разогнаться лишь до 90 км/ч. Не секрет, что на автомагистралях это правило практически не соблюдается. Поэтому для таких случаев МВД предлагает увеличить «максималку» до 110 км/ч. Наконец, еще одна поправка касается выделенных полос для общественного транспорта. МВД предлагает ввести термин «школьный автобус» и разрешить такому транспорту движение по выделенным полосам.

В настоящее время проект поправок проходит общественное обсуждение, которое завершится 4 апреля 2015 года.

auto.mail.ru

Как вести себя при возникновении пожара

При срабатывании системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре персонал, лица, ответственные за пожарную безопасность, и лица, ответственные за организацию эвакуации, должны действовать в соответствии с инструкцией по её эксплуатации, руководствуясь планом эвакуации. Каждый гражданин при обнаружении пожара или признаков горения (задымление, запах гари, повышение температуры и т.п.) обязан:

- уведомить пожарную охрану (городской телефон 01, номер выхода на городскую телефонную сеть с местных телефонов сообщается при вводном противопожарном инструктаже);
- сообщить о пожаре в охрану (или лицу, ответственному за встречу и сопровождение пожарных к месту пожара) по местному телефону (номер телефона сообщается при вводном противопожарном инструктаже);
- проинформировать непосредственного руководителя (для оповещения сотрудников о пожаре);
- принять по возможности меры к спасению людей, имущества и ликвидации пожара;
- при невозможности принятия мер по ликвидации возгорания, а также не участвующие в тушении возгорания должны действовать в соответствии с планом эвакуации и сосредоточиться в безопасных зонах (установленных местах);
- выхода из помещения, в котором произошло возгорание, в целях предотвращения распространения опасных факторов пожара на пути эвакуации закрыть за собой дверь в помещении,

а при выходе в лестничную клетку закрыть дверь из коридора в лестничную клетку.

При вызове пожарной охраны необходимо сообщить:

- адрес объекта;
  - место пожара (номер - назначение помещения, этаж, на котором оно расположено);
  - что горит (площадь пожара или задымления, наличие сотрудников, эвакуация которых с места пожара затруднена, наличие условий, затрудняющих тушение пожара);
  - свою фамилию и должность.
- Руководитель подразделения, объекта (другое должностное лицо), прибывший к месту пожара, обязан:
- продублировать сообщение о возникновении пожара в пожарную охрану и поставить в известность вышестоящее руководство, диспетчера, ответственного дежурного по объекту;
  - удалить за пределы опасной зоны всех работников, не участвующих в тушении пожара;
  - в случае угрозы жизни людей немедленно организовать их спасение, используя для этого имеющиеся силы и средства;
  - организовать встречу подразделения пожарной охраны и оказать помощь в выборе кратчайшего пути для подъезда к очагу пожара.
- проверить включение в работу автоматических систем противопожарной защиты;
- при необходимости отключить электроэнергию (за исключением систем противопожарной защиты), остановить работу систем вентиляции в

аварийном и смежном с ним помещениях, выполнить другие мероприятия, способствующие предотвращению развития пожара и задымления помещений здания;

- прекратить все работы в здании (если это допустимо по технологическому процессу производства), кроме работ, связанных с мероприятиями по ликвидации пожара;
  - осуществлять общее руководство по тушению пожара (с учетом специфических особенностей объекта) до прибытия подразделения пожарной охраны;
  - обеспечить соблюдение требований безопасности персоналом, принимающим участие в тушении пожара;
  - одновременно с тушением пожара организовать эвакуацию и защиту материальных ценностей.
- По прибытии пожарного подразделения руководитель объекта (или лицо его замещающее) обязан проинформировать руководителя тушения пожара о конструктивных и технологических особенностях объекта, прилегающих строений и сооружений, количестве и пожароопасных свойствах хранимых и применяемых веществ, материалов, изделий и других сведениях, необходимых для успешной ликвидации пожара, а также организовывать привлечение сил и средств объекта к осуществлению необходимых мероприятий, связанных с ликвидацией пожара и предупреждением его развития.

А.З.Жандаров, заместитель начальника ОНД по г. Назрани, капитан внутренней службы

Запись фамилии, имени и отчества ребенка при государственной регистрации рождения

Имя, фамилия и отчество - это неотъемлемая составляющая личности. В соответствии с пунктом 1 статьи 150 Гражданского кодекса Российской Федерации, право на имя - это личное неимущественное право гражданина, неотчуждаемое и не передаваемое, направленное на индивидуализацию личности.

Положения, закрепляющие право ребенка на имя, отчество и фамилию, устанавливаются в статье 58 Семейного кодекса Российской Федерации, определяющей основополагающие правила записи фамилии, имени и отчества ребенка при государственной регистрации акта рождения ребенка.

Фамилия ребенка записывается по общей фамилии его родителей. В случаях, когда у родителей ребенка разные фамилии, фамилия ребенка определяется соглашением родителей и записывается в актовую запись о рождении по фамилии матери или отца ребенка.

В жизни нередки ситуации, когда родители ребенка по различным субъективным обстоятельствам не могут достичь согласия по поводу имени, которым назовут своего ребенка, а иногда и относительно фамилии ребенка, если носят разные фамилии. В таких случаях своеобразным арбитром, разрешающим возникшую спорную ситуацию, является орган опеки и попечительства.

Необходимо отметить, что орган опеки и попечительства при разрешении спора между родителями относительно имени и (или) фамилии ребенка руководствуется только интересами ребенка и принимает решение, в наибольшей мере соответствующее их соблюдению.

Указанная позиция была отражена и в Определении Конституционного суда РФ от 21.12.2004 № 457-0 «Об отмене в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Приставова Владимира Николаевича на нарушение его конституционных прав положениями статей 18 и 51 Кодекса о браке и семье РСФСР и статей 18 Федерального закона «Об актах гражданского состояния». Согласно указанному Определению отец и мать имеют равные права и обязанности в отношении своих детей; при отсутствии согласия спорный вопрос разрешается органом опеки и попечительства с участием родителей. Орган опеки и попечительства при разрешении соответствующего спора между родителями обязан действовать не произвольно, а руководствуясь интересами ребенка и принимать такие решения, которые отвечали бы им в наибольшей степени. Следовательно, установленный статьей 51 КоБС РСФСР (статья 58 СК РФ) и статьей 18 Федерального закона «Об актах гражданского состояния» порядок присвоения фамилии ребенку при отсутствии соглашения между родителями - по указанию органов опеки и попечительства - не может рассматриваться как нарушающий какие-либо конституционные права и свободы заявителя.

Как следует из смысла положений пункта 2 статьи 58 Семейного кодекса Российской Федерации, отчество ребенку присваивается по имени отца, если иное не предусмотрено законами субъектов Российской Федерации или не основано на национальном обычае.

По общепринятым правилам, установленным положениями действующего законодательства, отчество ребенка записывается по имени отца.

В случае, если мать не состоит в браке с отцом ребенка и отцовство в отношении ребенка не установлено, право выбора имени ребенка принадлежит только матери, без учета мнения лица, указанного в качестве отца ребенка в актовой записи о рождении, фамилия ребенка в актовой записи о рождении записывается по фамилии матери, а отчество ребенка указывается по имени лица, указанного в записи акта о рождении ребенка в качестве его отца ребенка.

Управление Минюста России по РИ

Человек разумный против наркотиков

НИКОГДА НЕ ТЕРЯТЬ БДИТЕЛЬНОСТИ

Глобализация, о которой так много говорят, затрагивает каждого жителя планеты не только через политические, экономические и социальные аспекты. Невозможно в современном мире, находясь, например, в Ингушетии, гарантировать, что распространение какого-нибудь вируса на юге Африки вдруг завтра не коснется нас... Но есть в окружающей действительности не столь очевидные, но гораздо опасные явления. И связаны они не с природными мутациями и органическим происхождением очередного испытания. Нет, тут дело рук человеческих, его изощренно-го разума, способного как на доброе дело, так и на безмерное зло. Наркотики тому ясный и жесткий пример.

На днях в Москве задержан наркокурьер из Таджикистана, который перевозил в своем автомобиле 70 кг героина на 200 млн руб. Как уточняется, сотрудниками управления ФСКН России по Москве задержан участник преступной группы, которая занималась реализацией крупных партий героина высокой концентрации на территории столицы нашей страны.

Оперативники, в результате обследования транспортного средства, на заднем сидении автомобиля, под ящиками с яблоками, в спортивных сумках обнаружили наркотическое средство героин, также наркотики были обнаружены в скрытых полостях под обшивкой салона...

Со слов задержанного героин был настолько высокой концентрации, что он должен был разбавить его в три раза. За данную партию наркотиков преступники планировали получить более 200 млн руб.

В настоящее время в отношении задержанного возбуждено уголовное дело по статье УК РФ «Незаконный сбыт наркотиков» и избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. За содеянное ему грозит от 15 до 20 лет лишения свободы или пожизненное лишение свободы.

Нет сомнений, что при удачном варианте эти наркотикоторговцы протянули бы свои шупальцы в разные стороны. И часть их смертельного груза попала бы на Кавказ, а что-то

и в Ингушетию. Семьдесят тысяч грамм героина — это неизмеримой горе и потери для множества людей, которые могут оказаться в паутине распространителей и сбытчиков наркотиков. Но у этих наркотикоторговцев нет никаких нравственных представлений, морали. Нажива — их главная цель. Нажива, нажива любым способом. Соответственно, бороться с наркомафией государство и общество должны

торговцев вовлечь все в зону риска. Они эти попытки оставлять не будут. Соблазн заработать миллионы на мелком убийстве людей велик. Поэтому мы должны никогда не терять бдительность, смотреть за детьми и подростками, привить им отвращение к преступникам, торгующим наркотиками, продающим их, либо рекламирующим «жизнь под кайфом».



без послаблений, предельно жестко. Напоминать еще раз, что в 1987 году Генеральная Ассамблея ООН постановила ежегодно отмечать 26 июня как Международный день борьбы с употреблением наркотических средств и их незаконным оборотом. А задолго до этого, еще в феврале 1909 года, участники Шанхайской опиумной комиссии, участие в работе которой приняли 13 стран, в том числе и Россия, пытались найти пути ограничения

торговцев вовлечь все в зону риска. Они эти попытки оставлять не будут. Соблазн заработать миллионы на мелком убийстве людей велик. Поэтому мы должны никогда не терять бдительность, смотреть за детьми и подростками, привить им отвращение к преступникам, торгующим наркотиками, продающим их, либо рекламирующим «жизнь под кайфом».

И сегодня мы видим не просто рецидивы прошлого — это циничная попытка нарко-

У.УЛЕМОВ

Предпринимательство

Выход всегда есть

Многие участники малого и среднего бизнеса, несмотря на рост цен, свою деятельность осуществляют в прежнем режиме, они и сейчас работают успешно по сравнению с теми, кто гонится за «ценами». Надо отметить, что последние теряют своих клиентов и прежний доход. Владелец пошивочного ателье «Марет» Марета Пошева, с которой беседовал наш корреспондент, из тех, кто работает в прежнем режиме.

А как это понимать? - Это будет зависеть от ряда обстоятельств. Я ежегодно плачу налог в размере 6400 рублей. Говорят, что он

будет увеличен. За аренду помещения небольшое увеличение ее стоимости уже произведено администрацией рынка. Возможно, в дальнейшем будет еще рост. Кроме этого, ежегодно плачу еще налог (патент) в Пенсионный фонд в размере 20 тыс. рублей. Размер оплаты патента будет увеличен. Тогда и мне придется поднимать таксу за выполняемую работу.

- Другие пути есть для успешной деятельности? - Есть сведения, что в республике будет предприятия швейного производства и налажен выпуск ткани.

Из любой сложной ситуации выход всегда есть.

Я. ХАДЗИЕВ

Налоговая служба

Декларационная кампания 2015 года

С 1 января 2015 года в Республике Ингушетия началась ежегодная кампания по декларированию гражданами своих доходов за истекший год. В срок до 30 апреля 2015 года декларацию по доходам 2014 года обязаны подать следующие категории граждан:

- 1) индивидуальные предприниматели;
- 2) частные нотариусы, адвокаты;
- 3) физические лица, получившие доходы от продажи имущества;
- 4) физические лица, получившие доходы по договорам найма или договорам аренды имущества;
- 5) физические лица, получившие от физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, доходы в денежной и натуральной формах в порядке дарения.

Кроме того, в 2015 году, как и ранее, граждане в своих интересах могут добровольно задекларировать доходы за 2014 год:

для получения социальных налоговых вычетов;

в сумме, уплаченной налогоплательщиком за свое обучение, а также уплаченной налогоплательщиком-родителем за обучение своих детей в возрасте до 24 лет на дневной форме обучения в образовательных учреждениях;

в сумме, уплаченной налогоплательщиком за услуги по лечению, предоставленные ему медицинскими учреждениями РФ, а также за лечение своих родителей, детей (до 18 лет) либо супруги (супруга).

А также в размере стоимости медикаментов, назначенных им лечащим врачом и приобретенных налогоплательщиком за собственный счет;

для получения имущественных налоговых вычетов: в сумме, израсходованной налогоплательщиком на новое строительство либо приобретение на территории РФ жилого дома, квартиры или доли в них.

Декларации, в которых заявлены социальные и имущественные налоговые вычеты, принимаются в течение всего 2015 года. К декларации налогоплательщик должны быть приложены документы,

подтверждающие его право на получение вычетов.

Для удобства налогоплательщиков на период декларационной кампании 2015 года в каждой налоговой инспекции республики действуют консультационные пункты, в которых все граждане смогут бесплатно получить профессиональные и исчерпывающие консультации по вопросам декларирования своих доходов.

Кроме того, подробную информацию можно получить на официальном сайте Федеральной налоговой службы www.nalog.ru и по телефону «горячей линии» налоговых органов республики:

г. Назрани, Назрановский р-н, Джейрахский р-н — МИ ФНС РФ по РИ № 1 — т. 22-59-91;

Сунженский р-н, г. Карабулак — МИ ФНС РФ по РИ № 2 — т. 72-27-01;

Магбоекский р-н — МИ ФНС РФ по РИ № 3 — т. 62-49-92.

УФНС России по Республике Ингушетия

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянные российские и загранпаспорта, выданные на имя Гандарова Эльманзора Исропиловича, 1997 г.р. и Оздоева Ахмеда Руслановича, 1996 г.р., считать недействительными.

Утерянный аттестат серии "А" № 356967, выданный СОШ № 2 г. Назрани в 1994 году на имя Озиева Адама Юсуповича, считать недействительным.

Logo and contact information for 'Сердало' newspaper, including the publisher 'Правительство Республики Ингушетия и редакция газеты «Сердало»'.

Main contact information for the newspaper, including the address 'Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60' and phone number '22-79-18'.

Information regarding the publication of the Koran and other religious texts, including the address 'ул. Никольская, 5' and phone number '357600'.

Information regarding the publication of the Koran and other religious texts, including the address 'ул. Никольская, 5' and phone number '357600'.